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Der Regierende Bürgermeister 

von Berlin 

- Senatskanzlei – 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (Linke)  

 

über 

 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei – G Sen – 

 

 

 

A n t w o r t 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/23 452 

vom 24.07.2025 

über Olympiabewerbung „Berlin+“: Einsetzung einer zentralen Steuerungseinheit 
 

 

___________________________________________________________________ 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

  

1. Welche konkreten Aufgaben wird die Steuerungseinheit übernehmen? 

 

Zu 1.: Ziel der Steuerungseinheit ist es, die operativen Aufgaben im Rahmen der nationalen 

Olympiabewerbung bis zur Entscheidung des DOSB für ein nationales Bewerbungskonzept 

bzw. bis zur Gründung einer gemeinsamen Organisationsstruktur mit dem DOSB und dem 

Bund und ggf. weiteren Akteuren für den internationalen Bewerbungsprozess effizient 

umzusetzen. 
 

2. Wie ist die Personalausstattung der Einheit geplant? 

3. Wie viele feste Mitarbeitende, wie viele befristete Projektkräfte oder externe Dienstleister*innen wird es 

geben? 

4. Ist eine temporäre oder dauerhafte Personalausstattung geplant – z. B. abhängig vom Fortschritt der 

Bewerbung? 

 

Zu 2. - 4.: Die Personalausstattung der Einheit wird derzeit gemeinsam mit dem Olympia-

Beauftragten erarbeitet. Sie wird sich an den Erfordernissen des Bewerbungsprozesses 

orientieren. 



 

 

 
5. Sind zusätzlich externe Berater*innen, Agenturen oder Partner*innen involviert? 

 

Zu 5.: Die mögliche Einbindung externer Dienstleistungsunternehmen ist gleichfalls Inhalt 

der Konzeption, die derzeit vom und mit dem Olympia-Beauftragten erarbeitet wird. 

 
6. Wem untersteht die zentrale Steuerungseinheit organisatorisch im Land Berlin? 

 

Zu 6.: Der Beauftragte ist der Senatskanzlei und der Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

berichtspflichtig. 
 

7. Welche operativen Befugnisse hat die Steuerungseinheit (z. B. eigenständige Auftragsvergabe, 

Budgetverwendung, Öffentlichkeitsarbeit etc.)? 

 

Zu 7.: Diese Fragen befinden sich in Klärung. 

 
8. Ab wann soll die Steuerungseinheit ihre Arbeit aufnehmen? 

 

Zu 8.: Die Steuerungseinheit soll schnellstmöglich ihre Arbeit aufnehmen. Der Olympia-

Beauftragte ist bereits tätig und wird derzeit im Rahmen vorhandener Personalressourcen 

in den zuständigen Ressorts unterstützt. 
 

9. Welches Budget steht der Einheit zur Verfügung – und aus welcher Quelle? (Bitte Nennung von 

Kapitel/Titel im Einzelplan!) 

 

Zu 9.: Mittel für den Bewerbungsprozess sind derzeit im Einzelplan 05, Kapitel 0510, Titel 

68630 - Zuschüsse für besondere sportbezogene Projekte - veranschlagt. Der Mittelbedarf 

für weitere Haushaltsjahre ist noch nicht in den Einzelplänen hinterlegt. 
 

10. Ist die Steuerungseinheit auf eine bestimmte Laufzeit (z. B. bis zur Entscheidung im DOSB 2026) 

ausgelegt? 

 

Zu 10.: Siehe Antwort zu 1. 

 

Berlin, den 13.08.2025 

 

Der Regierende Bürgermeister 

In Vertretung 

 

 

Florian Hauer 

Staatssekretär 

für den Chef der Senatskanzlei 


